



行了积极的发展和推广,组建了垂体瘤及颅神经疾病等多学科联合诊治团队和特色门诊,完成了从技术引进、消化吸收到自主创新、特色发展的华丽蜕变。相关工作经验多次在世界神经内镜大会、北美颅底协会年会、世界鼻窦、颅底、脑和脊柱的内镜外科大会等国际神经外科领域的顶级盛会及中华医学会神经外科分会全国年会、全国神经内镜学术年会等国内顶尖会议上进行学术发言、经验分享。

## 创新发展,技术突破不断

通大附院神经内镜团队始终坚持临床与科研并重,走“医、教、研”协同发展之路。团队在长期实践中针对神经内镜手术中的关键技术难点,如狭窄空间操作、重要结构保护、手术入路创新实践等,进行了一系列卓有成效

的技术改良,形成了以“精准、微创、安全、高效”为核心的技术特色。成功开展并规范了包括“全神经内镜下微血管减压术”“内镜经眶外侧壁入路颅底肿瘤切除术”“内镜下颅咽管瘤切除术”等在内的一系列高难度手术,形成了具有自身特色的技体系。手术数量与质量连年攀升,多项技术指标达到国内领先水平,为大量患者提供了创伤更小、恢复更快、疗效确切的治疗选择。在2018年,通大附院神经内镜团队获评中国医师协会神经内镜医师培训基地。

## 深耕探索,人才梯队完善

技术的领先离不开人才的支撑。中心高度重视人才培养与梯队建设,通过“请进来、走出去”等多种方式,不仅打造了一支技术精湛、勇于开